ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СФЕРА ОБЩЕСТВА.

Часть А.

1.Что из перечисленного относится к природным ресурсам?

1. Сырье, не включенное в производство

2. Действующие на производстве машины

3. Квалифицированная рабочая сила

4. Топливо, находящееся в вагонах на подъездных путях

2. Цель экономической политики государства состоит в том, чтобы

1. Ликвидировать излишнее оборудование

2. В максимальной степени использовать наличные деньги

3. Обеспечить прибыль производителей

4. Повысить эффективность экономики

3.Производство – это

1. Разработка новых технологий

2. Отношения между людьми в процессе обмена

3. Процесс взаимодействия людей с природой и техникой

4. Использование людьми машин и оборудования

4. Экономическая теория – это

1. Наука о ведении домашнего хозяйства

2. Наука о поведении людей в процессе производства, обмена, распределения материальных благ

3. Умение сохранять и увеличивать капитал
4. Знания о последствиях научно-технического прогресса

5. Понятие «экономика» первоначально означало

1. Управление сельским поместьем

2. Искусство ведения домашнего хозяйства

3. Сбор налогов

4. Денежное обращение

6.  Верны ли следующие суждения об экономике?

А. экономика – это наука о хозяйстве, способах его ведения людьми, отношения между ними а процессе производства и обмена товаров.

Б. экономика – это хозяйство, используемое людьми для обеспечения жизни, удовлетворения потребностей путем создания необходимых благ, условий и средств существования.

1. Верно только А

2. Верно только Б

3. Верны оба суждения

4. Оба суждения неверны

7. Новым видом денежных расчетов является (ются)

1. Бартерная сделка

2. Платеж наличными

3. Платежи через Интернет

4. Оплата с помощью векселя

8. Переход предприятий из рук частных предпринимателей в государственную собственность составляет суть
1. Национализации

2. Инфляции

3. Приватизации

4. Разгосударствления

9.  Переход предприятий из рук государства в частную собственность составляет суть

1. Национализации

2. Инфляции

3. Приватизации

4. Деноминации

10. Какая из перечисленных ценных бумаг олицетворяет корпоративную форму собственности

1. Облигация 

2. страховой полис

3. акция

4. ассигнация

11. Необходимым признаком рыночной экономики является

1. свободное ценообразование

2. использование ресурсосберегающих технологий

3. высокое качество продукции

4. внешнеэкономическая деятельность государства
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12. На рисунке отражено изменение предложения риса на соответсвующем рынке (линия S переместилась в новое положенеие S1) (Р –цена товара, Q – количество товара). Это перемещение может быть связано в первую очередь с

1. увеличением доходов потребителей

2. увеличением таможенных пошлин на импорт риса

3. предоставление льготных кредитов продавцам риса

4. уменьшение цен на энергоносители.
13. Рыночная экономика отличается от командной тем, что в ней

1. вопрос о том, что и как выпускать, производители решают самостоятельно

2. работникам на предприятии выплачивается повышенная заработная плата

3. принимаются государственные планы, обязательные для производителей

4. существует разделение труда между работниками, предприятиями, отраслями производства

14. Верны ли следующие суждения о рыночной экономике?

А. конкуренция в условиях рыночной экономики несовместима с монополией.

Б. задача государства в условиях рыночной экономике – правовым путем ликвидировать рыночную борьбу

1. Верно только А

2. Верно только Б

3. Верны оба суждения

4. Оба суждения неверны

15. К объективным условиям возникновения и функционирования рыночной экономики можно отнести

1. Экономическую самостоятельность предпринимателей
2. Общественную собственность на факторы производства

3. Преобладание универсального труда
4. Прямые связи между производством и потребителем

16. Основу традиционной экономической системы составляет

1. Свободное распределение ресурсов

2. Директивное ценообразование

3. Распределение ресурсов государством

4. Использование ресурсов в соответствии с обычаями

17. Рынок обязательно предполагает

1. Конкуренцию независимых производителей

2. Государственную регламентацию производственной  деятельности

3. Наличие значительного сектора государственной собственности

4. Полное отсутствие государственного вмешательства в экономику

18. Изменение котировок акций нефтяных компаний в связи со снижением цен на энергоносители характеризует ситуацию на рынке
1. Фондовом

2. Капиталов

3. Труда 

4. Товаров и услуг

19. Рост спроса на компьютеры, сотовые телефоны, аудио – и видеоаппаратуру отражает ситуацию на рынке

1. Фондовом

2. Капиталов

3. Труда 

4. Товаров и услуг

20. К прямым налогам относятся

1. Налоги на имущество

2. Пошлины

3. Акцизы

4. Партийные взносы

21. К целям налоговой политики государства  относится

1. Финансирование общественных организаций

2. Судебная защита имущественных интересов коммерческих фирм

3. Повышение заработной платы работников частных предприятий

4. Социальная поддержка населения
22. Владелец фирмы решил подарить уходящему на пенсию сотруднику автомобиль. Этот пример, прежде всего, иллюстрирует право собственника

1. Распоряжаться имуществом

2. Пользоваться имуществом

3. Владеть имуществом

4. Наследовать имущество

23. . Дефицит государственного бюджета- это

1. Снижение внешнего долга государства

2. Превышение государственных расходов над доходами

3. Сокращение объемов денежной массы

4. Уменьшение налоговых поступлений

24. Как называется ежегодный доход владельцев акций?

1. Заработная плата

2. Дивиденд

3. Предпринимательский доход

4. Банковский процент

Часть Б.

1. Какое слово пропущено в таблице.

	Экономические ……

	традиционная
	командная
	рыночная
	смешанная


2. Ниже приведен перечень терминов. Все они, за исклю​чением одного, связаны с понятием «рынок». 

Производитель, равновесная цена, спрос, дефицит, государственное распределение

Найдите и укажите термин, относящийся к другому понятию. 
3. Установите соответствие между  видами статей госу​дарственного бюджета и их конкретным выражением: к каж​дой позиции, данной в первом столбце, подберите соответст​вующую позицию из второго столбца.

	КОНКРЕТНОЕ ВЫРАЖЕНИЕ

СТАТЕЙ БЮДЖЕТА
	ВИДЫ СТАТЕЙ ГОСУДАР​СТВЕННОГО БЮДЖЕТА

	1) акцизные сборы

2) обслуживание государствен​ного долга

3) проценты  по государствен​ным облигациям

4) личный подоходный налог 

5) выплата жалования госслужащим
	1)  расходные статьи

2)  доходные статьи


4 Найдите в приведенном ниже списке характеристики, присущие любому налогу, и обведите цифры, под которыми они указаны.

1. обязательность уплаты

2. безвозмездность

3. пропорциональность доходу

4. возвратный характер

5. законодательное установление

Обведенные цифры запишите в порядке возрастания.
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TeNbHBIM pUCKOM. [1py HeCcTaOUIbHON LIEHHOCTH NeHer ofMeH cTa-
HOBHUTCS 3aTPYAHUTEIBHBIM, @ BHIUTPHILI OT CTIEUMATU3ALNK, KPYI-
HOMAcCIUTAaGHOrO NPOM3BOACTBA U OOIIECTBEHHOW KOOIEpalWM —
CHUKaeTcs.

TIpuuKHbl LEHEXKHON HECTAOMIBHOCTH SCHbI M TMOHATHBL. Ilen-
HOCTB JEHET, TaK Xe KaK W JPYr¥X TOBapoB, ONMpEENseTcs CpocoM
u mpenioxeHneM. [Ipy MOCTOAHHOM WIM MELIEHHOM YCTOHUMBOM
pocTe MpETOXEHHs [eHET, ¥X TOKYIaTelbHask CoCOOHOCTh Gyner
OTHOCUTENIBHO CTabuibHOM. Y HAampoTHB, €CNU MPEIIOXKEHUE JEHET
pacTeT GBICTPO M HEMPEICKA3YeEMO OTHOCHUTEIIPHO NPEJIOKEHMUS TO-
BapOB ¥ YCIIYT, TeHbl MOBBILIAIOTCS, U TOKYMATEIbHAs CIIOCOGHOCTL
JIeHeT mafaeT. Tak Hepenko IPOMCXONMT, €CIH MPaBUTENbCTBO, I
TOTO YTOOHI TTATUTH MO CBOWM CYETaM, NevaTaeT AEHbIM MM OmaJl-
JKMBAET MX y LEHTPAJIBHOTO GaHKa.

[MoAWTUKKM YacTO BO3NAraloT BHHY 32 MHOIALMIO Ha alyHbIX
NpeANpUHNUMATENEH, MOTYIIeCTBEHHbIE IIPO(COIO3E, KPYIHbIe Hed-
TAHbIE KOMITaHHM, MHOCTpaHuUeB. OIHAKO MONOGHEIE YJIOBKM — He
Gosee YeM CpEACTBO OTBJIEUb OOLIECTBEHHOE MHEHME OT MCTUHHBIX
npuuuH WHOASIMY. M SKOHOMMYECKas TeOpWs, U HCTOPUYECKUI
OIBIT TOKA3BIBAIOT, YTO MHGIALMS BOSHMKAET B CHJIy BCEro JHMIUb
ONHON-eIMHCTBEHHON NPUYHHBEI — BGBICTPOTO POCTA IEHEXHOM Mac-
GBIz S

WHbnsauus paspyiiaeT SKOHOMHKY CTpaHbl. <...> Ho, HasepHoe,
caMoe pa3pyLIMTEIbHOe MOCIEICTBIE UHOIALMN — 3TO MOAPHIB Be-
DB TPAXIaH B CBOE IPAaBUTENBCTBO.

(P. Cmpoyn, Ic. Teapmnu)
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5. Задание. Прочитайте приведенный ниже текст, каждое положение которого пронумеровано.

Определите, какие положения текста носят: А) фактический характер Б) характер оценочных суждений

Запишите под номером положения букву, обозначающую его характер.

6. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить вместо пропусков.
«В современной экономике действуют три главных _______(1): производители экономического продукта, его потребители и ________(2). Между ними происходит весьма интенсивный ________(3) товарами, услугами, денежными средствами, информацией. Государство обеспечивает определенную упорядоченность экономических процессов, их правовое ____________(4), защиту прав  и интересов отдельных участников экономических отношений.  то же время государство выступает как весьма крупный ________ (5) товаров и услуг, информации. В то же время государство является ________(6), оно приобретает  у производителей военную технику для армии, продукты питания для государственных запасов, компьютерную технику для государственных органов и учреждений»

Каждое слово может быть использовано только раз. Обратите внимание, что в списке слов больше чем вам потребуется. Получившуюся последовательность букв перенесите в бланк ответов.

1) производитель

2) обмен

3) объект

4) государство

5) предложение

6) субъект

7) регулирование

8) спрос

9) потребитель

Часть С. 

С1. Почему, по мнению автора, нестабильность денег вредна для экономики? Какая причина нестабильности денег названа в тексте?
С2. Какие три функции денег отмечены авторами? приведите соответствующие фрагменты текста.

С3. Авторы полагают,  что инфляция разрушает экономику страны. Используя содержание текста и собственные знания,   приведите три пояснения данного тезиса.

С4. В тексте высказано мнение, что «самое разрушительное последствие инфляции – это подрыв веры граждан в свое правительство». Используя содержание текста  и собственные знания, приведите три аргумента в обоснование данного мнения.

С5.  Какой смысл обществоведы вкладывают в понятие «производитель»? Привлекая знания обществоведческого курса, составьте два предложения, содержащую информацию о производителе.
С6. В стране А. основными отраслями экономики являются массовое промышленное производство и сфера услуг. Какая дополнительная информация  позволит установить тип экономической системы страны А? Сформулируйте три вопроса для получения необходимой дополнительной информации.
С7. Удельный вес расходов на оплату труда в стоимости про​дукции в Японии в 2—3 раза ниже, чем в других странах (в США этот показатель составляет 32%, в Англии — 27%, а в Японии — 11%). Так, в стоимости итальянских автомобилей «Фиат» на зарплату приходится 31%, а в стоимости соот​ветствующих японских — 6,6%. Какие три фактора влияют на уменьшение доли заработной платы в стоимости продукции? 

С8. Вам поручено подготовить развернутый план по теме «Фирма в экономике» Составьте план, в соответствии с которым вы будете освещать эту тему.



1) Мировые цены на продовольственные товары за последний год увеличились на 35%. (2) Экономисты полагают, что лавина подорожания вызвана комплексом причин: ростом спроса на продовольствие в сравнительно богатых азиатских странах, рекордно высокими ценами на нефть, использованием пахотных земель и урожаев для получения биотоплива, масштабным неурожаем. (3) Этот процесс повсеместного подорожания продуктов, по мнению главы Международного фонда сельскохозяйственного развития при ООН, уже невозможно обратить вспять. (4) Таким образом, набирает силу продовольственная инфляция, которая также приобретает вид мирового кризиса и уже привела к волнениям в ряде стран.











